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Egy fiatal újságíró
vergődik most egyik fővárosi kór­
ház ágyán. A fiatal újságíró csuk­
lóit vastag kötés fedi, de a vatta­
tömegen is kcrcsztülpiroslik a vér.
És a fiatal újságíró arcát halálos 
sáppadtság önti cl, mert vérébe 
felszívódott a gyilkos méreg is, 
amellyel ereinek felvágása után 
biztosítani akarta a halált. Az új­
ságok jelentései szerint Barabás 
Gyula elkeseredetten birkózott a 
segítségére siető mentőkkel, ereje 
végső megfeszítésével tiltakozott 
az ellen, hogy megmentsék az élet­
nek, annak az életnek, amely egy 
félévi kinos fogházbüntetés után 
újabb hat hónapi fogházat jelen­
tett volna számára.

Barabás Gyula két évvel ezelőtt 
egy cikket irt a lapjába és a cikk- i 
ben kritika tárgyává tette a buda­
pesti toloncházban uralkodó álla­
potokat. Barabás Gyula cikke a 
társadalom szerencsétlenjeinek, ki­
vetettjeinek érdekében Íródott. Ba­
rabás Gyula nem gyilkolt, nem 
rabolt, nem csalt, nem sikkasztott, 
hanem segíteni akart embereken, 
akiket ő szerinte igazságtalanság 
ért. De a bíróság nem adott iga­
zat Barabás Gyulának, súlyos fog­
házbüntetésre ítélte a fiatal újság­
írót, aki rablók és gyilkosok tár­
saságában már kitöltött büntetésé­
ből egy fél eszendőt a fogházi cel­
lában. Barabást összetörte a rette­
netes hat hónap és amikor ideigle­
nesen szabadságolták, beteg testtel 
és beteg lélekkel került vissza az 
életbe. Kegyelmi kérvényét, amely­
ben a hátralevő hat hónapi bünte­
tés elengedését kérte, a magyar 
újságíró társadalom kitűnőségei 
beleértve a jobboldalt is — Írták 
alá. És közelgett a Karácsony, am­
nesztia hírek szálltak a levegőben, 
Barabás Gyula is várt, remélt, bí­
zott, mig tegnap szűkszavú értesí­
tés adta tudtára, hogy azonnal vo­
nuljon be a fogházba hátralévő j 
büntetését kitölteni.

Az értesítés tegnap érkezett és 
mára Barabás Gyula már a kór­
ágyon birkózik a halállal. Nem 
akart a cella sötétjébe visszatérni, 
nem akart rablógyilkosokkal egy 
levegőt szívni, nem akarta egyedül­
hagyni fiatal feleségét nem 
akarta gazdátlanul hevertetni a 
tollát. Azt, amit a bíróság bűnnek 
talált a cikkében — úgy érezte 
Barabás Gyula, — hogy ö már 
sokszorosan levezekelte. Barabás 
Gyula szerette a szabad, tiszta, bá­
tor életet — ezért akart meghalni.

Ez a tragikus öngyilkosság váj­
jon memento lesz-e azok számára, 
akiket illet? Vájjon rájönnek-e 
már arra, hogy a magyar ellenzéki 
újságíróval szemben az utóbbi 
években alkalmazott joggyakorlat 
talán mégsem a legcélravezetőbb 
ut a lelkek békéjéhez? Vájjon be­
látják-e már, hogy Oroszország 
kivételével a világ egyetlen álla­
mában sem olyan rizikós, veszé­
lyes dolog a társadalom megjaví­
tásáért küzdeni az újságírónak, 
mint Magyarországon? Vájjon ész- 
vevették-e már, hogy a büntetések­
kel roskadásig terhelt ellenzéki 
sajtóval együtt a szabad kritika 
leghatalmasabb és talán utolsó

mentsvárát építik le? Elismerik-e 
már, hogy a nagy célokért való 
küzdelem közben elkövetett vélet­
len botlások büntetési mértékét 
revízió alá kellene venni, mert 
előbb-utóbb oda fejlődik a hely­
zet, hogy az ellenzéki újságíró 
vagy pozdorjává töri a pennáját 
és elmegy cipőtisztítónak, vagy le­
számol azzal, hogy életének java­
részét nyirkos és sötét cellákban 
töltse el.

Barabás Gyula fiatal élete fel­
lázadt a fogház ellen és ez a lá­
zadás visszafelé hatott: öntestét 
pusztította el. Talán még nem 
volna késő vigyázni arra, hogy hol­
nap és holnapután ne kövessék 
Barabás Gyulát véres utján azok, 
akikre ma még Barabás Gyula 
sorsa vet árnyat; akik még szorít­
ják kezükben a tollat és harcolnak 
vele egy szebb, jobb, boldogabb 

I magyar jövőért.

„Csak a mai tökéletes konszolidáció 
mellett volt lehetséges, hogy Héjjas Iván 
az 1919-es borzalmak hőse bejuthas­

son a parlamentbe“
játék ez akkor, amikor az ország 
a gazdasági és szociális bajok ten­
gerében küzködik és azt a fény­
űző kérdést épen most akarják el­
döntőm. A királykérdést csak a 
nemzet döntheti el, csak a nép 
határozhat arról, hogy milyen ál­
lami és társadalmi berendezkedés 
szerint akar élni.

pakots nagy tapssal fogadott 
beszéde után Gál Jenő dr. szólalt 
fel, aki többek között a köveke- 
zóket mondta:

— A mai rendszer a numerus 
clausust átvitte c közélet min­

den területért.
Numerus clausust akarnak a lel­
kiismerettel szemben és numerus 
cla'susl alkalmaznak a törvényho­
zással szemben. A numerus clau­
sus törvényé érvényesült a hata­
lom önkényében és az ellenzék le­
tet j kiében. Ez a parle ment di 
eghet azzal, hogy ürgovány hőse 

ott log íilr, Bethlen mellett. Ami­
kor a 1, onszoÜdációval dicsekszik 
a kormány, akkor bevonul a par­
lamentbe egy amnesztiás gyilkos. 
De már az országgyűlés első ülé­
sén odakiáltjuk a jobboldalon 
ülőknek:

Az urakat csak kinevezték, 
de minket megválasztottak!

Budapest, dec. 22.
A íercncvárosi demokrata kör 

ma este vacsoráját rendezte Pa­
kots József tiszteletére, amelyen 
az ünnepelt nagyszabású beszédet 
tartott. A beszéd néhány érdekes 
mondatát alább közöljük:

■—- Ahol a hajtóvadászat az elkot- 
mányosság fegyverével folyt le, ott 
az üldözöttek erősebbek vo’tak 
az üldözőknél. Ebben a választási 
küzdelemben lelepleződött a mai 
magyar kormányzati rendszer, 
mert

a meí tökéletes konszolidáció 
mellett volt lehetséges, hogy 
Héjjrs Iván; az 19t9-cs bor­
zalmak hőse bejuthasson az 

országgyűlésbe.
Úgy látszott, mintha a kormány 
érezte volna, hogy meg kell ta­
gadni múltját, de a közelmúlt na­
pokban,

mikor ez a rendszer diadalát 
ülte: ismét napfényre kerül­

tek a rohcmcsapatok.
A szittyák közgyűlése mutatja, 
hogy mi van a kormánypárt me­
gélt.

— Úgy látom, hogy a kormány 
a királykérdés hirtelen megoldá­
sára törekszik. Vakmerő hazárd-
♦J4.4.«$4.44$4...4j4..4j»-4.4j4,4.«$4.4.4j«-4,

A Kálvinisták Templomegyesületének 
karácsonyfa ünnepélye

A Debreceni Kálvinisták Tem­
plomegyesülete lélekemelő ünnep­
ség keretében osztotta ki kará­
csonyi ajándékait 300 szegény 
gyermek és 800 felnőtt között. A 
Kollégium dísztermében történt az 
ajándékok ' kiosztása, amelyeket 
az egyesület agilis vezetősége ál­
tal összegyűjtött összegekből vá­
sároltak. Dr. Balta zjá r Dezső 
püspök egy rendelkezésére ál ó 
alapból 10 millió koronát adott 
erre a célra s a Templomegyesü­
let két szakosztá'ya: a szegények 
segélyezését és az irodalmi esté­
lyek rendezését végző szakosztá­
lyok is erre adták egész eszten­
dei jövedelmüket.

Hatalmas résszel járult hozzá 
a szegények megajndékozá- 
sára szolgáló összeghez Ko- 
lozsváry-Kiss László lelkész­

nek szép akciója: a karácsony­
favásár.

A debreceni egyháznak ez a tett- 
erős és kegyes akciókra mindig 
kész le késze még ez év elején, 
előnyös feltételek mellett lekötöt­
te a Templomegyesület nevében a 
karácsonyfákat, amelyeket most 
igy olcsó áron bocsátott a közön­
ség rendelkezésére s ezzel leszorí­
totta a karácsonyfa árát, más­
részt pedig akciójából szép ősz- 
szeg állott a Templomegyesület 
1 endelkezésére.

A karácsonyfa ünnepélyen, 
amelyen ma az adományokat ki­
osztották, megjelent a Templom- 

I egyesület vezetősége, dr. Baltazár 
I Dezső püspökkel,, aki ál andóan 
t nagy igyekezettel segítette elő a 
j lelkes csapat humánus munkáját. 

Ott voltak s ma délután is szere­

tettel gondoskodtak a szegény 
gyermekekről Karai Sándorné, 
Balog Istvánné, Telegdy Szeréna, 
Gyarmathy Istvánná, báró Györííy 
Mldósné, Dömsödy Ferencné, dr. 
Salay Lajosné, Szilágyi Julia, Ko- 
lozsváry-Kiss Lászlóné, dr. Tóth 
Lajos egyetemi tanár, Baja Mi­
hály, Csikesz Sándor egyetemi ta­
nár és még számosán.

A kollégium díszterme hatal­
mas gyermekcsapattal volt 

tele,
amely áhítattal nézte a terem 
emelvényén elhelyezett, lobogó 
gyertyákkal feldisizitett kará­
csonyfát. Az ünnepélyt ők nyitot­
ták meg, elénekelve -vékony gye­
rekhangjukon a szép karácsonyi 
éneket:

Az Istennek szent angyala, 
Mennyekből, hogy alászálla... 
Énekük után, amely könnybe- 

lábbasztotta a jelenlevők szemét, 
a Tcmplomegyesü'ct kitűnő ve­
gyeskara Szabó Lajos karnagy 
vezetésével énekelt szép, művészi 
teljesítményt nyújtva.

Ezután Baltazár Dezső püspök 
állott fel az emelvényen el­
helyezett székéről tartott 
megható beszédet a gyerme­
keknek a karácsony, a szere­

tet jelentőségéről.
A szerétéiről beszélt, amelynek 
jelképe a karácsonyfa száz lobogó 
lángja s az örömről, amellyel ado­
mányaikat adták a szegényeknek 
az adakozók, az örömről, amely a 
szeretetnek a láttára a megaján­
dékozottakban kél. Megáldotta 
ezután úgy a gyermekeket mint 
azokat a melegszívű, lelkes em- 
oerbarátokat, kegye» lelkeket, 
akik az adományokat összegyűj­
tötték s kik adományozták azokat.

A beszéd mély meghatottságot 
keltett a jelenvoltakban s ezt a 
hatást növelte, hogy a gyermekek 
egylélekkel felelték a püspöki á1- 
dásra és karácsonyi jókivánatra:

— Köszönjük szépen.
A szép ünnepélynek legkedve­

sebb része a Templom egyesület 
vegyeskarának záróéneke után 
következett: az ajándékok kiosz­
tása. Egymásután járult a megra­
kott asztalok elé szegény gyer­
mek és szegény ember, vagy asz- 
szony s vitte el a neki szánt aján­
dékot.
««- v «»■ <®«!•

fLdosy Imre Vácott, vagy Har- 
tán tölti ki büntetését

Budapest, december 22. Win- 
dischgraetz Lajos hercegnek a rab­
kórházból való átszállítása alkal­
mával olyan hirck jelentek meg, 
hogy a három és fél évre elitéit 
Nádosy Imre volt országos főka­
pitány is súlyosan megbetegedett. 
Nádosy védője, dr. Gaál Jenő ki­
jelentette, hogy ma délután meg­
látogatta Nádosyt és Nádosy tel­
jesen egészséges, csak egy kicsit 
lesoványodott, de szándékosan fo­
gyasztotta le magát. Nádosy nehe­
zen várja január 7-ét, ugyanis ek­
kor fogják kihirdetni az ítéletet. 
Az itélctkihirdetés után Nádosy 
Imre a Markó tiecai fogházból

—lufi I n4
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DEBRECENI FOGGSH.ES ÜJSAO
1926 december 23.

Vúcra, vagy pedig Martára fog ke- 
rülni.

NaJ >sy ügyvédjének kérdésére 
hogy íoglalko/ik-e kegyelmi ügyé­
vel, azt válaszolta, hogy csak azon 
esetben kér kegyelmet, hogyha ez­
zel Magyarországnak külpolitikai 
vonat*, -zásban semmiféle hátrányt 
nem idéz elő.

Meghosszabbították a határidőt a ház 
helyek után megállapított költsegeldle 

gek befizetésére
Az ÜFB. debreceni tárgyaló bi- 

lája, Vásárhelyi Béla törvényszéki
megváltá-

RÁMMIN8ER hblgytodrász
Vsrqa utca 1.

Henné hajieiiö specialista. 
Diploma Hárls 1026.

öeDíecen polgárságához I
A választásokon sok ember, 

akit a törvény szerint a választói 
jog megillet, nem szavazhatott. 
Kerem tehát mindazon polgártár­
sakat és polgárnőket, akik sza­
vazati jogukat nem gyakoro ták, 
vagy nem abban a körzetben kel­
lett gyakorolniok, ahol jelenleg 
laknak, szíveskedjenek december 
hó 27-én, 28-án, 29-én, valamint 
30-án engem a Koya'-szállóban 
levő párthelyiségünkben bármikor 
íelkresni. Okmányaikat is hoz­
zák magukkal.

Akik megjelenésükben akadá­
lyozva volnának, szíveskedjenek 
a szükséges adatokat velem Írás­
ban, Budapest, Mester ucca 38. 
cimen közö ni.

Hegymegi Kiss Pá! 
országgyűlési képviselő.

<sK«<9* •*<»

tanácselnök a házhely 
soknál megállapított költségeloieg 
befizetésére másodízben végső ha­
tárnapul 1926. dec. 31-ét tűzte ki. 
Az igényjogosultak közül azonban 
nagyon kevesen fizették be eddig a 
költségelőleget, egyesek pedig azt 
kérték, hogy ezt az újabb fizetési 
batáridőt is tolja ki a tárgyaló 
biró, aki eleget is tett a kérésnek 
s ez ügyben a következő végzés
adta ki: - . ,

Debrecen szab varos házhely- 
rendezési ügyében az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság áltál el­
rendelt költségeloieg befizetésere 
ad, 35432—1926. ÜFB. számú 
végzésemmel határnapul folyó évi 
december hó 31-ét tűztem ki. A 
kérvényezők valamennyi csoport­
jának kérelme folytán

ezen határidőt 4 nappal meg­
hosszabbítom, akként, hogy a

>*«»«$• 1»*

költség előleg beszédesének 
végső határnapjául 1927. év 
január hó 4-ik napjának dél­
előtt 12 óráját jelölöm meg. 

Felhívom az érdemesek jegyzé­
kében felsorolt és az utólagos jegy­
zékben felsorolt házhelyhez jut­
tatandó jelentkezőket, hogy ezen 
határnapig Debrecen város házi­
pénztárába a 15 pengőt annál is 
nkább fizessék be, mert különben 

házhelyjuttatás iránti kérel­
müktől elállót laknak fognak 

tekintetni.
Debrecen, 1926. évi december hó 

23-án.
Dr. Vásárhelyi Béla 

hír. törv. tanácselnök, 
tárgyaló biró.

Kétségtelen dolog, hogy ennek a 
halasztásnak sem lesz sok eredmé­
nye és ismét csak nagyon kevesen 
fogják a költségclőlegekct befi­
zetni.

Dr. Erdős József egyetemi professzor 
üdvözlésé hetvenedik születésnapjának

k izr. nőegylet teádé utánja
Vasárnap, 26-án délután rendezi 

az izr. nőegylet második teadél­
utánját 6 órai kezdettel az Arany 
Bika üvegtermében. Az elnökség 
ezúton hivja meg a nőegylet tag­
jait és az érdeklődőket és felhívja | 
a fiatal lányok és fiatal emberek , 
figyelmét a kitűnő táncalkalomra.
A közismert jazz-band szolgál­
tatja az elsőrendű tánczenét.

A teadélután sikerén 70 tagú vi­
galmi bizottság fáradozik és a si­
ker a nagy jegyelővétel után ítél­
ve máris biztosítva van. A belépti 
díjban egy csésze tea és sütemény 
ára is bennfoglaltatik. Jegyek az 
elnökségnél, a vigalmi bizottságnál 
és délután a pénztárnál válthatók.
-■>:* <F *J««»♦*« e# o» «§>

Az ORLE, a Tisza István Társaság és a Kollégium kiildottségal 
üdvözölték a debreecní egyetem tanárok Nesztorát

tartsa meg még az Egek Ura aMa dé'után 3 órakor meleg ün­
neplésben részesítette az Országos

- T ti. ' ?\-

Ä budapesti vásár
A debreceni kerületi kereskedel­

mi és iparkamara a kormány és 
Budapest székesfőváros támogatá-

Református Lelkészegyesület e^ 
nöksége, a Tisza István Tudomá­
nyos Társaság és a református 
Kollégium küldöttsége a debreceni 
egyetemi tanárok nesztorát, dr. 
Erdős Józsel hittudománykari 
egyetemi tanárt abból az alkalom­
ból, hogy betöltötte tudományos 
érdemekben gazdag életének het­
venedik évét. A küldöttségekben, 
amelyek a meleg ünnepség adta - 
inából felkeresték dr. Erdős Jó­
zsef professzort, képviselve volt a 
debreceni le készi kar is, amely­
nek tagjai igen nagy részben ta­
nítványai voltk az ősz proíessror- 
nak, a debreceni egyetem egyik 
legtiszteltebb alakjának.

Dr. Baltazár Dezső püspök 
üdvözölte dr. Erdős Józsefet a 
Lelkészegyesü et és a Kollégium 
nevében, kiemelve, hogy a tudós

: aval, valamint az összes kereske- j professzor 70 esztendei életének 
cielmi és ipari érdekképviseletek S milyen értékes gyümölcseit kapta
kő; " " ‘t őzre működ ésével 1927 április 30. a magyar tudomány. Ennek az ál- 
—-május 9. között rendezi meg a dásos é etnek munkájáért mond a 
budapesti nemzetközi vásárt.

Az 1927. évi vásáron az igazga­
tóság. egy lényeges újítást kiván j 
bevezetni, abban a formában, hogy
egy negatív csoportot is rendez, 
azokból a cikkekből, melyeket a 
magyar :nar még nem dilit elő. En­
nek a célja viszont az, hogy a te­
kintetbe jövő ipari vállalatok tá­
jékozódjanak, hogy még milyen 
cikkek termelésére kell berendez­
kedniük. Ennek a csoportnak a 
szervezésében a vásár igazgatósága 
elsősei ban a kereskedelem támo­
gatás; i a számit és arra kéri fel az 
érdek I It nagykereskedő cégeket, 
hogy ilyen cikkek bemutatására 
ők jelentkezzenek.

Kiván;.tos, hogy a vásáron a 
magva ipar -a maga teljességében 
mutat! sék he, miért is felkéri a 
kamara érdekeltségét, hogy a vá­
sáron való részvételével tegye le- 
T ■ tővé a cél minél impozánsabb 
elérését. A jelentkezéshez szüksé­
ges nyomtatványokat és tájékoz­
tatókat meg fogja küldeni a ka­
mara érdekeltségének.

Velour kalapok
150 mer kor-tál M Nttqy kala­

posnál, Színház- ái}érá.

magyar protestáns tudományosság j 
nevében köszönetét a Le kész- ‘ 
egyesület s a Kollégium küldött­
sége. Meleg, szeretetteljes beszé­
dét azzal fejezte be a püspök, 
hogy az ünnepelt professzor ál­
lásokban gazdag é étét sokáig

kálvinista egyház és a mgyar tu­
domány javára.

A püspök ezután átnyújtotta az 
ünnepelt professzornak azt a szá­
mát a Teológiai Szemlének, amely 
most megjelenve, dr. Erdős Jó­
zsef nevét viseli címlapján s az ő 
nagyértékii tudományos munkás« j 
ságával fog alkozik.

Dr. P ok oly Józsel egyetemi 
tanár a Tisza István Tudományos 
Társaság nevében és küldöttsége 
élén üdvözölte dr. Flrdős profesz- 
szort, újabb jókivánatokkal hal­
mozva el s a magyar tudomá­
nyosság üdvöz étét hozva.

Az ünnepelt professzor megha- 
tottan fogadta az üdvözléseket. 
Lelke mélyéig meghatva fogadja a 
feléje áramló szeretet, amelyet 
drága, jó püspöke és a Tisza Ist­
ván Társaság küldöttsége tolmá­
csoltak. Arra ösztönzi ez, — fe­
jezte be meghatóan szép beszédét,
-— hogy még odaadóbban teljesítse 
kötelességeit Isten dicsőségére, 
és hazája javára.

A beszéd után, amely alatt az 
ezüstfejü professzor nem egy 
volt tanítványának szemében

rontó jelensége veszélyezteti. 
Szeretnénk a legkomolyabban fi­
gyelmeztetni Fedek Sárit, hogy 
botrányszaga van a Mindszenti Va­
lentino gyerek szerepeltetésének, 
amlytől a saját jól felfogott érde­
kében el kellene tekintenie a nagy 
magyar művésznőnek. Minden 
egyéb szempont figyelmen kívül ha 
gi ásóval, a többek között azért 
sem lehet szó Mindszenti urnák a 
magyar színpadon való szerepelte­
téséről, mert

az Amerikában élő magyar 
színészek a legnagyobb nyo­
morban vannak és igazán nem 
volna jogos es méltányos, ha 
egy ilyen dilettáns jön át Euró­
páiból és egy éhező magyar 
színész szájából kiüti a ke­

nyeret.
Kizárólag a művészi teljesítmény 
lehet az alapja annak, hogy Euró­
pából ide bárki átjöjjön színházat 

i játszani. És amennyire feltétlen 
jussa van ehhez Fcdák Sárinak, 
éppen annyira nincsen joga Mind­
szenti urnák, aki soha életében 
nem volt színész és nem éppen 
művészi teljesítmények jogcímén 
óhajt most itt amerikai magyar 
színpadon brillírozni. Ez ellen a 
frivol kísérlet ellen tiltakoznunk 
kell az amerikai magyar színészek 
veszélyeztetett érdeke Fcdák Sári 
veszélyeztetelt művészi reputációja 
és végül a jó ízlés nevében.

Hogy Budapesten milyen felfo­
gás van Fcdák Sári Valentinojáról, 
arra nézve nagyon jellemző Rát- 
kay Mártonnak, a zseniális ma­
gyar színésznek a ,,Mét cimü bu­
dapesti lapban megjelent követ­
kező nyilatkozata:

— A színészeknek van egy ször­
nyű nagy hibájuk: nem látják be, 
hogy elsuhant fejük feleit az idő. 
Különösen a nők nem hiszik ei ezt.

Tessék talán egy nevet em­
líteni...

Mondjuk, bedak Sári. hnöl 
a nőről azt hittem, hogy ez a leg­
okosabb magyar színésznő. És most 
ezzel a Valentinéval kiröhögte!: 
magát. Hát nem rémes dolog ez?

’ Volt reá eset, hogy valaki­
nek megtetszett egy nálánál hu-,z 
évvel fiatalabb fiú. Egy ideig jó ba­
rátságban voltak. De nem csinál­
ták úgy, mint F dák, aki színié 
anyai szeretettel csüng az illető 
uron, Mindszentin.

Rátkay Márton bizonyára jól 
meggondolta, mielőtt ezt a kínos 
nyilatkozatot megtette. A pesti 
lapokból egyébként látjuk, hogy 
Rátkay fönti nyilatkozata közvéle­
ményt fejez ki, mert az egész ma­
gyar közvélemény lesújtó ítéletet 
mondott erről az igazán röhöglelő 
Valentiné cirkuszról. Fcdák Sári 
egész életet töltött el a magyai 
kultúra szolgálatában és lehetet­
lenség az, hogy ö most kockára 
akarná tenni azokat a nagy ercd-könnyek csillogtak, meleg ünnep- . , , , .minvrs, »rítok menyeket, amelyeket tüneményes

j képességeivel,ésben részesítettek a 
dr. Pirdős professzort.

jelenve

üssük Fedákot — Mindszenti Valentino nélkül!
z amerikai magyarság felháborodással fogadja Rudolfo Va­

lentino hasonmását
ükában megjelenői Sári megérkezése. Mindenki a leg- 
közli az alábbi ér- ! nagyobb érdeklődéssel tekint az

Egyik Ameri 
magyar hetilap 
de kés cikket:

,,Amikor ezek a sorok napvilá­
got látnak, akkor Fcdák Sári, a 
nagy magyar színművésznő már a 
newyorki uccákat. rój ja. Nem lehet 
tagadni, hogy az amerikai magyar 
élet legnagyobb eseménye Fcdák

Antónia newyorki előadása elé s 
amelytől a saját jól felfogott érde- 
lödés előzi meg Fedik vidéki mii- 
vészturnéját is.

A diadalmas Antónia karrier­
jét csak a Mindszenti Valen­
tina epizód bántó és iinnep-

hosszu esztendők 
kemény és áldozatos munkájával 

í elért. Figyelmeztetni kell őt és 
meg kell állítani őt a lejtőnek ezen 
az utján és meg keil neki őszin­
tén mondani, hogy

az amerikai magyarság Ízlése 
méltatlankodva utasítja el 
magától a Mindszenti Valen­
tino tréfát, amelyet Budapes­
ten nem lehetett ehütni, de 
amely Newyorkban is inzultus 
és merénylet a színpad ko­
molysága s az amerikai ma­

gyarság önérzete ellen. 
Fcdák iránt való minden tisztele­
tünk sem akadályozhat meg ben­
nünket abban, hogy ezeket az igaz

Finom palackborok 1 <8 000 boronától
H-nbé Triple Sec V, 79 000 Csemege likőr Vi 68 000 
Legújabb érkezé&ü francia szardíniák, muszkák, hel- 
conzervek és csemegeáruk, sajtkülönlegességek

Csaltak József Key. R -T.
TELEFON 70. fűszer és csemege üzletében PIAC VCLA ál
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Minden f dalait felCImuió

üsgy karácsonyi vásár
Kornfeld uridivatházában

Arany Bika épOiet
Pullover, kalap és nyak­
kendő kOlönleaesséqek. 
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súgókat minden ieplezgetés nélkül 
őszintén elmondjuk. Mi igenis lát­
ni, hallani, tapsolni és ünnepelni 
akarjuk Fedákot, de Mindszenti 
Valentiné nélkül."
<. v óé í$» <;• •;* e
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Egy hónapi fogház a hamis 
Járlatievélért

Hajduszovál község elöljárósá­
gának néhány hónappal ezelőtt tu­
domására jutott, hogy D. Nagy La­
jos rokkant napszámos jár'atlevc- 
let hamisított. Egy borjut vett 
.Nagy Lajos szomszédjától Kácz 
Józsefnétól, a járlatot azonban nem 
Íratta át. Amkor pedig a tu ajdon- , 
jogát igazolni kellett, a régi jár- 
lat-levélre ráhamisitotta a tulaj­
donjogot átruházó bejegyzést.

A debreceni törvényszék Bod- 
lanácsa szerdán déle ölt tárgyalta 
az ügyet és közokirathamisitás vét­
sége miatt egy hónapi fogházra ! 
Ítélte Nagy Lajost, aki az ítélet­
ben megnyugodott.
<> «p.Jr»®«*#«>$

Becsuletsériési pör 
a szüzdohány mhtt
Tavaly nyáron Simon István vá- 

mospércsi gazdálkodó dohányt 
szállított a nyírbátori határba sze­
kerével. Előtte haladt néhány do­
hányos szekér, melyeken cselédek 
illek. Simonnak az volt a gyanúja, 
hogy az utszélen a tengeri csutka 
kúpokban a cselédek a dohányos 
szekerekről lopott leveles dohányt 
rejtették el és ezért szekeréről lc- 
szállva, kutatni kezdett a tengeri 
közt.

Tóth Sándor mezőőr meglátta a 
tengeri közt kutató Simont és fe­
lelősségre vonta, hogy mit keres­
gél idegen földön. Percek alatt he­
ves vita fejlődött ki a mezőőr és 
a gazdálkodó közt és Simon István 
a mezőőrt durván összeszidta.

A mezőőr feljelentésére durva 
becsületsértés miatt indult meg az 
eljárás Simon István ellen, akit a 
debreceni törvényszék szerdán dél­
előtt 600,000 korona pénzbünte­
tésre ítélt, Az ítélet jogerős.

Széngázmeigezesben meghall egy ismeretlen férfi, i 
aki katona akart lenni és szállást kapott a huszar-

laktanyában
Kedden délután a debreceni hu­

szárlaktanya udvarára bement egy 
polgári ruhás ember és előadta, 
hogy ő katona akar lenni és kérte 
azonnali felvételét. Kérését nem 
tudták azonnal elintézni, hste lett, 
mire az ismeretlen férfi a kérde- 
zösködését befejezte és összeis­
merkedett néhány katonával, akik­
kel - saját bemondása szerint — 
egy kenyéren, egy fedél alatt akart 
élni. Késő este az ismeretlen férfi 
nem akart a városba kimenni, szál­
lása nem volt és megkérte a ka­
tonákat, hogy mivel egy nap múl­
va ő is katona lesz, adjanak vala­
hol szállást neki.

A katonák leendő hajtásuknak 
kijelöltek egy újonnan alakí­
tott szobát, melyben a nedves 
maltert kokszkályhák beállítá­

sával szárilották.
Az ismeretlen kabátjába burko­
lózva meghúzódott az egyik mele­
gítő kályha mellett és elaludt. Haj­

nali négy óra előtt az ügyeletes 
katonák egyike benézett a szobá­
ba, melyben az ismeretlen férfi 
aludt és megdöbbenve vette észre, 
hogy közel az izzó kályhához fel- 
reng az illető és a szoba telve van 
széngázzal. Társai segítségével 

kivonszolták a szobából az 
eszméletlen férfit és értesítet­
ték a mentőket, de mire azok 
megérkeztek, a szerencsétlen 
ember meghalt széngázmérge- 

gezésben.
A rendőrséget a katonaság értesí­
tette a halálesetről. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot, de 
eredményre nem tudtak még érni, 
igazoló iratokat nem találták a ha­
lottnál és csak annyit tudnak a 
meghalt emberről, hogy Józsefnek 
hívták, sátoraljaújhelyi cipészsc- 

j géd. A vizsgálat tovább folyik az 
ismeretlen halott kilétének meg- 

I állapítására.

Felvágta az ereit és megmérgezte ma­
gát egy fiatal fővárosi újságíró, mert 
amnesztia helyett behívó levelet kapott 

a fogházból

I „Tecia“ gyöngy
a modern ni legszebb ékszere. Kapható 
V Á G I ékszerész műhelyében

Piac 73. j
Egy örüli szerelő leverte 

a felsbház faldíszeit
A parlament háznagyi hivatala 

az országgyűlés összeilléséig rend­
be akarja hozatni különösen a par­
lament felsőházi traktusai, amely 
évek. óla nem volt haszna,latban. 
A hosszú Idő alatt a villanyszol- 
gáltatás egyáltalában szünetelt, 
úgyhogy a vezetékek teljesen meg­
rongálódtak, azoknak kiesei élése 
szükséges.

A szorgalmasan íolyó szerelési 
munkálatokat ma délben igen kel­
lemetlen incidens zavarta meg.

Az egyik fiatal szerelő, 
Grenant Pál feltűnően za­
vartan viselkedett, a huzalo­
kat összevissza dobálta, majd 
kalapácsával verte le a iái­

ról a díszeket.
A lármára figyelmessé lett par­

lamenti altisztek kérdőre vonták 
a szerelőt, hogy miért rombol? A 
fiatalember zavart feleleteket adott, 
olyasmit, hogy

neki hivatása van, mert ő 
törvényhozó.

Grenaut Pál tovább is folytatni 
akarta a romboló munkát, ebb,n 
azonban az altisztek megakad i- 
iyozták, majd a mentőket hívták, 
akik a szerelőt a főkapitányságra 
vitték, ahol orvosi megvizsgálásig 
<'izeibe vették. Intézkedés tor 
lér.i, hogy a kétségtelenül elmeza­
vart szerelőt valamelyik tébolyda 
megfigyelőjébe szállítsák.

Budapest, december 22. 
A fővárosi újságíró társadalom 

egyik legtehetségesebb fiatal tagja 
megdöbbentő öngyilkossági kísér­
letet követett el. Barabás Gyula 
32 éves hírlapíró, a Népszava tör­
vényszéki riportere

előbb megmérgezie magát, az­
után mindkét csuklóján lel­
vágta az ereket, mert január 
3-ra behívót kapott a balassa­

gyarmati börtönbe.
Ez a behivő éppen azon a napon 
érkezett meg, amikor értesítést 
várt és abban bizakodott, hogy ka­
rácsonyi amnesztiában részesül.

Két évvel ezelőtt Barabás Gyula 
cikksorozatot irt a Népszava ha­
sábjain a toloncház ellen. A cikk­
sorozatért az államrendőrség a bí­
róság elé állíttatta Barabás Gyu­
lát, akit

a törvényszék egyévi togház- 
biintetésre iíélt.

A büntetés jogerőssé vált és Ba­
rabás Gyula a múlt évben meg is 
kezdte büntetését, de

haihónapi fogház után bizony­
talan időre szabadságolták.

Ez februárban történi. Barabás 
azóta állandóan a legnagyobb ideg- 

i feszültségben éli, mert folyton at- 
' tói tartott, hogy leültetik vele a 

még háralevő hat hónapot. 
Hírlapírói körökben Barabás 
Gyula megrázó szavakban 
ecsetelte a fogházban eltöltött 
rettenetes napokat, azt is sű­
rűn emlegette, hogy nem bírna 
cl újabb hathónapi fogházat.

Mióta szabadlábon volt, több íz­
ben kegyelemért folyamodott és az 
ügyészség elnökéhez is kérvénye­
ket nyújtott be szabadságának 
meghosszabbítása érdekében.

Az utóbbi időben, amikor a ka­
rácsonyi amnesztiát kezdték emle­
getni az újságok, Barabás Gyula 
abban bizakodott, hogy ő is am­
nesztiában részesül, hiszen éppen

olyan bűncselekmény mialt 
ítélték el, amely az amnesztia 

körébe eshet.
Minél jobban közeledett a kará­
csony, annál idegesebb, nyugtala­
nabb lett Barabás Gyula. A Nép­
szava szerkesztőségében is észre­
vették a kedélyváltozását. Tudták, 
hogy mi őrli fel a fiatal hírlapíró 
idegeit, mély részvéttel voltak el­
telve iránta, de nem segíthettek 
rajta.

Barabás az utolsó hetekben már 
bizonyos

kényszerképzetek hatása alá 
került és feldúlt idegállapota 
családi életét is megkeserítette.

A feleségével is gyakran zsörtölő­
dött, sőt voltak hetek, amikor 
iiaza sem járt

Tegnap azután végzetes esemény 
következett be. Barabás Gyula ér­
tesítést kapott a királyi ügyész­
ségtől, hogy január 3-án újra meg 
kell kezdenie büntetésének kitöl­
tését a még bátra levő hat hónap­
ra és pedig nem is Budapesten a 
Markó uccai fogházban, hanem a 
balassagyarmati fogházban. Bara­
bás Byulát rettenetes összetörte a

Nyakkendő

eceasle
Karácsonyra óriási választékban

55 ezertői 125 ezerig
Spira és Seregi

Budapest. Debrecen.

Elhájasodásnól, köszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes
,,Ferenc József" keserüviz javítja 
a gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az. emésztést. Az 
anyagcsercbántalmak gyógyító el­
járásainak több kutatója megálla­
pította, hogy a Ferenc József víz­
kára nagyon szép eredményhez 
vezet. Kapható gyógyszertárak­
ban. drogériákban és füszerüzle- 
tekben.

királyi ügyészség szűkszavú értesí­
tése. Este felkereste unokafivérét, 
Keresztes Henriket, a Pannónia 
cvezőscgylet ismert vezérevezősét, 
s ott maradt egészen éjiéiig. Ebben 
a baráti körben egészen feloldó­
dott Barabás hangulata, majdnem 
könnyezve emlegette, hogy

nem éli túl a mai napot és 
nem tud belenyugodni abba. 
hogy újra fogházba kerüljön.

Keresztes és felesége természete­
sen vigasztalták és igyekeztek lel­
ket önteni beléje, de sehogy sem 
bírtak a rendkívül elkeseredett fia­
talemberrel.

Már egy órára járt az idő, ami­
kor Barabás Gyula föl-alá kezdett 
járkálni a szobában, majd az elő­
szobába ment. Keresztes aggódva 
utánament és ekkor észrevette, 
hogy

Barabás levette a falról egyik 
vadászkését és azzal megkar­

colta a csuklóját.
Szólt is a feleségének rögtön, hogy 

I figyelni kell az elkeseredett em- 
! bérré és legjobb volna, ha ott tar- 
I lanák éjszakára.

Barabás néhány perc múlva újra 
, kiment a szobából és alig telt el 
I néhány pillanat, Keresztes cs fele- 
: sége csörömpölésre lettek igyel- 

reesek. A csörömpölés zaja a für­
dőszobából hallatszott ki. Meg­
ijedtek, berohantak a fürdőszobá­
ba, ahol

a fürdőkádhoz támaszkodva 
taláPak Barabást, akinek mind­
két csuklójából bőven ömlött 

a vér.
Keresztes rögtön észrevette, hogy 

Barabás Gyula megtalálta a für­
dőszobában berctváló készülékét 
és az éles bcretvával vágta cl mind­
két csuklóján az ereket. Mint 
sportember, szerencsére értett az 
első segélynyújtáshoz, azonnal ic- 
kötötte Barabás mindkét csuklóját, 
ami nehezen ment, mert

Barabás teljes erővel tiltako­
zott és védekezett a segély- 

nyújtás ellen.

Holtsápadtan terült el néhány 
perc múlva a fiatal hírlapíró a föl­
dön, ami gyanút ébresztett Keresz­
tesekben az iránt, hogy Barabás 
mást is csinált, nemcsak felvágta 

i az ereil. A sürgető kérdésekre vé­
gül elmondotta a szerencsétlen hír­
lapi ró, hogy

mérgei is beveti, csakhogy mi­
nél biztosabban elpusztuljon.
Amikor Keresztes Henrik már 

bekötözte Barabás Gyula ereit, le­
rohant az uccára és az ek<", kávé- 
házból telefonált a mentőknek, 
akik csakhamar megérkeztek és 
Barabás Gyulánál gyomormosást 
alkalmaztak, utána pedig súlyos 
sérülésével beszállították a Rókus- 
kórházba.

Az éjszaka folyamán még nem 
tudták megállapítani, hogy Bara­
bás miféle mérget vett be, a gyo­
mormosás azonban szemmellátható 
módon könnyített Barabáson és 
valószínű, hogy meg tudják men­
teni az életnek.

Grünfeld S.
í arn,ol és francia nöl dlvattarmo I 

Póterfla-y. 19.
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DEBRECENIFÜGGETLEN UJSAG
1926 december 23.

Szabadlábon van a huszárgyilkos orvé- 
zetö, akit a debreceni honvédtörvény­

szék halálra ítélt
Emlékezetes még az a borzal­

mas bűntény melynek tettese, Ma­
dár Antal huszárjárőrvezető, a 
nyíregyházai huszárlaktanya pad­
lásán vadállati kegyetlenséggel kí­
nozta és feakasztatta Nahaj Jó­
zsef közhuszárt, aki szökése után 
jelentkezett nála a laktanyában.

A bíróság előtt Madár Antal 
hazafias felbuzdulásával védeke­
zett és azt hangoztatta, hogy Na­
haj József közismert volt kommu­
nista érze meirőd és a fegyelmet 
megbontotta az ezredben. A had­
bíróság azonban ezt a védekezést 
nem fogadta el és

a gyilkos járővezetőt kötél 
általi halálra ítélte.

Felebbezés folytán került az ügy 
a budapesti honvédfötörvényszék 
elé, amely a halálbüntetést

két évi súlyos börtönre vál­
toztatta át.

Az ítélet jogerőre emelkedése 
után a meggyilkolt Nahaj József 
özvegye polgári pert indított az 
államkincstár és Madár Antal el­
len kártérítés, illetve havi 600.000 
korona járadék folyósítása iránt.

A napokban volt kitűzve a tár­
gyalás a nyíregyházai törvény­
széken, ahova m. gidézték Madár 
Antal őrvezetöt is. Az idézést a 
nyíregyházai katonai ügyészség 
fogházába kézbesítették. A fog­
házban azonban

Madár Józsefet nem ta'áíták 
meg, mert, mint utólag kide­
rült, Madár Józsefet már ré­
gebben szabadlábra helyez­

ték.
Ennélfogva Madár nem is jelent 
meg a törvényszéki tárgyaláson. 
Özvegy Nahaj Józsefné jogi kép­
viselői. dr. Györki Imre ország­
gyűlési képviselő és Horváth 
Sándor dr. kinyomozták, hogy 
Madár Antal Hajdúböszörmény­
ben a Thököly Imre ucca 1015. 
számú házban lakik. Az ügyvédek 
most beadványt intéztek a tör­
vényszékhez, melyben kérik, hogy 
az elnapolt tárgyalásra idézze meg 
Madár Antal őrvezetőt is. Madár 
Antalt azért engedték szabadon, 
mert büntetésének kétharmad ré­
szét kilő tötte és mint jó magavi­
selet fog yot, próba időre szaba­
don bocsátották.

«J**t>‘Sí» *1* =É3>-a©®'

A kúria megváltoztatta a debreceni 
tábla ítéletet a Forgách grófi család 

örökösödési pőrében
Budapest, december 22. Mintegy 

tíz evvel ezelőtt halt meg Forgách 
István gróf, a ghimesi és gáchi 
F orgách család úgynevezett Szé­
chenyi ágának az utolsó sarja. A 
grót az ősi név fenmaradásának 
biztosítására végrendeletében úgy 
intézkedett, hogy

általános örököse, az akkor 
még hajadon unokahugának, 
Forgách Erzsébet grófnőnek, a 
születendő fiúgyermeke le­

legyen,
feltéve, hogy- ez a saját neve elé 
a Forgách nevet is felveszi.

Arra az esetre, ha a feltételek 
nem következnek be, a végrende­
let forgách Károly grófnak szüle­
tendő fiúgyermekét, harmadsorban 
pedig Forgách Balázs grófot, vagy 
ennek születendő fiuörökösét ne­
vezte meg általános örökösül. A 
hagyatéknak a család felfogása 
szerint

két komolyan számbavehetö 
vurományosa Forgách Erzsé­
bet grófnő születendő fiúgyer­
meke és Forgách Balazs gróf 

volt.
Az érdekeltek közölt nézeteltérés 
támadt a hagyaték körül, amelyet 
végül sikerült békés utón megolda­
ni ok. A megegyezés lényege az 
volt, hogy a hagyatékot ideiglene­
sen Forgách Balázsnak adják át. 
Erzsébet grófnő haszonélvezeti jo­
gával és esetleg születendő fiúgyer­
mekének Balazs grófot megelőző 
örökösödési jogával megterheltem 
Ez a megállapodás 1918 júliusában 
jött létre, amikor Forgách Balázs 
gróf tizennégynapos harctéri sza­
badságát töltötte itthon.

í orgách Erzsébet grófnő később 
férjhezment Waldbott Kelemen 
báró nagybirtokoshoz és házassá­
gából Károly Ferenc nevű fiúgyer­
meke is született, aki nevét 1921-

ben belügyminiszteri 
Forgách-Waldbottva

engedéllyel
változtatta,

Waldbott báróné pert indított a 
nyíregyházi törvényszék előtt, 
amelyben a szerződés hatalytala- 
nitását kérte s egyben kérte a For­
gách Balázs grólnak átadott 2jüU 
holdas birtok visszaitélését is. A 
kereset indoka az volt, hogy a 
grófnő a szerződés aláírásakor té­
vedésben volt, ugyanis azt hitte, 
hogy Balázs gróf nemcsak a sajat, 
hanem a születendő lia nevében 
is lemondott a hagyatékról.

A királyi törvényszék széleskörű 
bizonyítást rendelt el, amelynek 
lefolytatása után megállapította, 
hogy a felek között 1918 novem­
berében létrejött jogügylet érvé­
nyes s e címen a felperes Wald­
bott bárónét keresetével elutasí­
totta.

A debreceni királyi Ítélőtábla 
helybenhagyta a törvényszék

ítéletét I
es az igy bejelentett felülvizsgálati 
kérelmek most kerültek a királyi 
kúria cgves számú polgári tanácsa | 
elé, ahol Papp István kúriai ta­
nácselnök tartotta meg a tárgya­
lást Alföldy Béla dr. kúriai bíró 
előadása mellett.

Papp István dr. kúriai bíró egy 
órakor hirdette ki a Forgách grófi 
hagyatéki perben a kúria Ítéletét. 
Eszerint

Forgách Balázs gróf alperes 
köteles a 2500 holdas ingatlan 
felét Forgách Erzsébet gróf­
nőnek tulajdonába átbocsátani, 
ezzel szemben Forgách Erzsé­
bet grófnő köteles a hasznos és 
most is meglévő beruházásokat 
Forgách Balázs grófnak meg­

téríteni.
Az ítélet indokolásának lényege 

az, hogy a felek mindketten jó- 
hiszemück voltak, de tévedésben 
voltak aziránt, hogy Forgách Ba­
lázs gróf a születendő gyermek ne

század gyalogság érkezett a hely­
színére. Kiszálltak Pop Danila tér­
parancsnok és Cremun rendörpre- 
tektus is, akik személyesen intéz­
kedtek a tüntetés elfojlása iránt.

A katonák teljesen bekerítet­
ték tüntető csoportot és
szuronyt szegezve lessen egy 

he'yre terelte őket.
25 diákot a rendőrségre kísértek, 
de kihallgatásuk után szabadon 
bocsátották őket. A zavargások 
során húsz ember sebesült meg.

/]
] NÉVJEGYEK ELEGÁNS

KIVITELBEN,LEGOLCSÓBBAN 
KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT,
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKE- 
DÉSÉBEN. TELEFON : 54.

a hagyatéki bíróság a Forgách 
István-féle hagyatékot 1922 ok­
tóberében minden utóörökö- 
södésíől mentesen átadta For- 
gách-Waldbott Ferenc gróf­

nak.

PgGajdát elitéitéki'
Prága, december 22. A honvé­

delmi miniszter, mint a fegyelmi 
bizottság elsőfokú bírósága, teg­
nap késő este hozta meg ítéletét 
Gajda Rudolf tábornok ügyében, 
mely Ítélettel Gajdát megfosztot­
ták rangjától és nyugdijilletmé- 
nyeinek 25 százalékától.

Gajda 14 nap alatt kérelmet 
nyújthat be a honvédelmi minisz­
térium fclcbbviteli bizottságához,
»♦« 6B>»;»m *t* «$»«• «;♦ *» »t»

Egy harcias anyés megszűr- 
kelta a menyét

Pádár Sándor hosszupályií ko­
csist elbocsáj tolta a gazdája a 
szolgálatból. Pádár, mivel nem ka­
pott más állást, feleségével együtt

vében is lemondhat az utóöröklés- hazament az anyósához, Szabó
ről. A születendő gyermek terhére 
a lemondás joghatályos nem le­

het, még gyámhatósági jóváhagyás 
esetén sem. Az örökösödési jogot 
a végrendelet külön, az apától füg­
getlenül állapította meg.

►*fl»*»***»*®*®*®*»*®*****®*,»*'**<®*®M

Kolozsvári Cuza-diákok betörtek egy 
jdtákonycélu mulatságra és megtámad­

tak a vendégeket

I Nayy cipcvasar
> sarfecsonyi árteszállitássai
1 NEUMANN N2IASA I Piac-utca 41.

Bukarest, dec. 22.
Egész Romániában jól szervezett 

antiszemita zavargások törtek ki, 
amelyeknek az élén mindenült az 
egyetemi diákság ál, Bukarest 
uccáin

botokkal felfegyverkezett 
díákcsepatok

inzultálták azokat a járókelőket, 
akiket zsidónak néztek és bever­
ték a zsidó kereskedések ablakait, 

Avarescu tábornok miniszterel­
nök kijelentette, hogy az egyetemi 
ifjúság zavargásainak minden esz­
közzel véget fog vetni. A minisz­
terelnök kije.öntésének ellenére 
gumibotokkal felfegyverkezett diá­
kok járják be a várost és egy Sei­
den Marcel nevű kereskedőt úgy 
megvertek, hogy kórházba kellett 
szántani.

A diákok a pályaudvaron meg.

Kolozsvár, dcc. 22.
A zsidó árvákat gyámolitó egye­

si! et a Newyork-száHó nagyter­
mében hangversenyt és táncestélyt 
rendezett. A nézőtéren románok 
és magyarok vegyesen foglaltak 
helyet. Pop Danila kolozsvári tér- 
parancsnok személyes garanciát 
vállalt, hogy az est zavartalan le­
folyását biztosítja.

Éjfél felé a biiffé ablakai csö­
römpölve betörtek és

a következő pillanatban tá­
nyérok, kések, poharak és 
egyéb tárgyak zúdultak a te­

remben gyanútlanul táncolókra.
A betört ablakokon át Cuza-párli 
diákok léptek a terembe és a bül- 
fében lévő bútorokat, székeket, 
asztalokat szintén a táncolok közé 
hajigádák.

A táncterem teljesen (elfordult,
akadályozták a jassy-i vonat e.in- ; anyák sikongva és sírva keresték

leányaikat a tumultusban. A bál 
férfivendégci azonnal a betört ab-

dulását
Végig kutatták a kocsikat és 
a zsidó utasokat súlyosan 

bántalmazták.
Nagyvárad, dec. 22,

A nagyváradi jogakadémián an­
tiszemita zavargások törtek ki. 
Amikor diákok az indexek alá-

lakokhoz rohanlak és
feltartották a támadó Cuza- 

párti diákokat,
mig a nő vendégek a szálloda fo­
lyosóira menekít lek.

,, , , • , I A 25 főnyi, rögtön a helyszínére
irasa alkalmabo, oszegyu lek az érkezo rcndör|cgénység nem mer- 
egyetem epu etében, a Cuza-parti {c fcivcnni harcnt a minlegy 200 
diakok botokká! kivertek a zsidó lönyj diáUcsapaUa, és i(,y csup4n
k llegaikal. csak arra szorítkozott, hogy a

szálloda bejárataitól szorítsa el a 
1 diákságot. Mintegy negyedóra 
mu va teher autóm obi lökön egy

A kolozsvári árvákat yyámo- 
litó egylet bálját megtámad­

ták a Cuza-diákok

Pálnéhoz, aki befogadta őket a 
házába és azt a szobát jelölte ki 
nekik, amelyben addig a fia és 
annak felesége laktak.

Az anyós fiának felesége azon­
ban nem szívesen fogadta az uj 
lakókat és ezért többször összeve­
szett Szabó Pálnéval. Az egyik he­
ves veszekedés során a mérges 
anyós konyhakéssel mcgszurkálta 
és összeverte menyét. A csendőrség 
megindította az eljárást a harcias 
anyós ellen.

<»*4» «»•>*» «»❖*»

Hatom hónapra ítéltek egy nap­
számost a munkáspénztári 
Igazolvány meghamisításáért
Sándor István debreceni nap­

számost a debreceni törvényszék 
szerdán délelőtt vonta felelősségre 
okirathamisitás vétsége miatt. A 
napszámos a munkás betcgsegély- 
ző pénztárnál a részére kiállított 
igazolványt meghamisította és a 
hamis igazolvány alapján két hét­
tel tovább szedte a táppénzt.

Sándor István az cv elején mell­
bár ty agyul ladásban me; •betegedett 
és munkaadójától igazolványt kér­
ve, megvizsgáltatta magát a pénz­
tári orvossal, aki pár heti kezelés 
után gyógyultan eíbocsájtotta. A 
pénztári szabályok szerint tovább 
nem szedhette volna a táppénzt, a 
szegény napszámos azonban még 
gyengének érezte magát a munkára 
és a legutolsó orvosi igazolványt 
meghamisítva, kétszer még felvette 
a táppénzt. A bíróság bűnösnek 
mondta ki Sándor Istvánt okirat­
hamisitás vétségében és ezért 3 hó­
napi fogházra ítélte. Az ítélet jog­
erős.

<$•- <e> **• a» »*,♦ »i» 4*

Szenzáción karáetonyl
uiidivat különlege ségek
FRANK EDÉNÉL.
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A városi közgyűlés előkészí­
tése. Megírtuk, hogy Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága e 
hó 29-én közgyűlést tart, amelyen 
több igen fontos ügyet fognak tár­
gyalni. A közgyűlés előkészítése 
érdekében a jog- és pénzügyi bi­
zottság csütörtökön délután 4 óra­
kor ülést tart. Az ülés tárgysoro­
zatán szerepel a hatósági munka­
közvetítő elhelyezése, a színészet 
fel segélyezése, a „Debreceni 
Szemle támogatása, a református 
leánynevelő intézet épületének 
költségeihez való hozzájárulás, 
modern autólétra beszerzése a tűz­
oltóság részére, 1927 e'ső negyedé­
re költségvetési felhatalmazás 
megadása, a 1.500.000 dolláros kö1- 
csöny és még több klsebb-nagyobb 
jelentőségű ügy.

A debreceni Kersztyén ifjú­
sági Egyesület évi rendes közgyű­
lését december hó 29-én, szerdán 
este fél 7 órakor az egyház tanács­
termében tartja, melyre ezúton 
hívja meg tagjait. Tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Évi je entés az 
egyesület működéséről. 3. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 4. 
Zárszámadás és költségvetés tár­
gyalása. 5. Megüresedett tisztsé­
gek betöltése. 6. Számvizsgálók 
váasztása. 7. Nemzeti szövetség­
gel szemben képviselők megvá­
lasztása. 8. Indítványok. Vezető­
ség.

— A városi nyugdíjasokat érte­
sítem, hogy az engedélyezett nyug- 
dijkülönbözeti segélyt a város 
házipénztára e hó 24-én, pénteken 
délelőtt fizeti. A nyugdijegyesíilet 
elnöke.

— A Debreceni Egyetem Tisza 
István ínternátusába 1926—27. 
taév 11-dik felében való fölvételért 
szóló leckekönyv, (illetve az egye­
temre e, őször iratkozókmy az 
érettségi bizonyítvány) hiteles má­
solattá és a sztí'ök vagyoni vi­
szonyait feltüntető hatósági bizo­
nyítvánnyal fölszerelt pályázati 
kérvények, a felügyelő bizottság­
hoz címezve, 1927 január hó 22-ig 
nyújtandók be a debreceni egye­
tem questori hivatalánál (ref. ko'- 
légium). Lakás, fűtés, világítás, 
reggeli, ebéd-vacsora ellátás dija 

"36 pengő, azaz 450.000 korona; a 
Féldíjas helyre fö vételt nyertek 
havi 18 pengőt, azaz 225.000 koro­
nát fizetnek. Ágyneműt és taka­
rót mindenki köteles magával hoz­
od. Ar internátus II. féléve feb­
ruár 1-én kezdődik.

A villamos karácsonyesti me­
netrendje. A karácsony-estére 
va ó tekintettel e hó 24-én, pénte­
ken este a villamosko-isik közieke 
dését az összes vonalakon a ren­
des menetrendtől eltérőíeg koráb­
ban fogják beszüntetni. A Máv. 
pályaudvarra érkező vonatokhoz 
azonban csatlakozó villamosko­
csikról későbben is gondoskodnak. 
Ezen a napon az utolsó vil amos- 
kocsi indul: a. Máv. pályaudvartól 
22 órakor, a Nagyerdő villamos 
végállomásró pedig 22 óra 20 
perckor. A mellékvonalakon az 
utolsó kocsik indulási ideje. A 
Csapó ucca saroktól- 19 óra 28 
perckor, a Huszárlaktanyátó' 19 ó 
H perckor. A Városháza sarkától 
19 óra 45 perckor, a Vámháztól 20 
urakor. A Bikaszállodától 19 óra 
36 perckor, a Barom vásártérről 
pedig 19 óra 52 p.-kor. Az egye­
temi ingakocsi, mint rendesen 10 
óra 30 percig fog közlekedni.

RI5KÓ BÉLA
anaol 6$ francia n8i divattnrm» Gambrlnua-pssiago
Méraólcelt /arei k I
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fV vizsgálóbíró megkezdte a 
kihallgatásokat Takő Ferenc 

megvesztegetési ügyében
rpinos/hov fin;- J..Preíneszberger Jenő dr. vizs­

ga obiro napok óta folytatja a ki­
hallgatásokat a megvesztegetéssel 
vádolt dr. 7 a hó Ferenc ügyében, 
akit mint megírtuk a romá­
nok a magyar hatóságiik körözése 
alapján kiadtak.

Takó Ferencet, aki jelenleg a 
debreceni törvényszéki fogházban 
van, már löbb ízben kihallgatta a 
vizsgálóbíró a detektivregényekre 
emlékeztető megvesztegetési jele-
*8» •>$»«. -I- » *’> «&. v ü, ,*. «g, .♦* « •,

-V Fehér-csclád gyásza. Deb- 
i cccn társadalmának két ismert 
íagjai, dr. fehér Hermann orvost 
és hehér Andort, a hüszerkereske- 
de mi RT. vezérigazgatóját sulyrs 
csapás éi-te• szerdán reggel hirte­
len elhunyt édesanyjuk. Weisz Li- 
pótné, születeti Weisz Nctti. A 80 
eves matróna csupán egy hétig 
vo t beteg; halála olyan csendben 
következel! be, hogy a hozzátar­
tozói azt hitték, mélyen alszik és 
csak később vették észre, hogy 
már meghalt Az :dós uriasszony- 
n31; a halálát tiidiivizcnyő idézte 
elő. Elhunytét Debrecenben élő 
két fián kívül gyászolja leánya is, 
aki már régebb idő óta Newyork- 
ban él, valamint kiterjedt rokon- 
sag A gyászszertartás csütörtö­
kön délelőtt 11 órakor fog végbe­
menni az izraelita temetőben. A 
sirnál Schlesinger Sámuel főrabbi 
mond gyászbeszédet.

A borbély és manikűr üz'etek 
karácsonyi és szilveszteri zárórája.
A kereskedelemügyi miniszter 
97995 1926. K. M. rendeleté­
vel kivételesen megengedte, hogy 
a borbély és fodrász, továbbá a 
női fodrász és manikűr üzletek a 
december hó 26-ára eső vasárna­
pon reggel 7 órától déli 12 óráig, 
december hó 31-én pedig az 
egyébként zárórán túl este 9 óráig 
nyitva tar Ihat ók legyenek.

Adomány a hadiárváknak,
A népgondozó kirendeltség által a 
hadiárvák felruházására indított 
akció céljára Christ Dezső (Nyír­
egyháza) szerkesztőségünk utján 
50.000 koronát adományozott.

I Ékszerek, érák, ejéndék.
táigyuk olcsó árban. Ékszerek készitii- 

I sét, javítását és vésését pontosan eszközli 
I Fe*dh lm Féri do r Plao-u. 75,

A sütő szakosztály ülése, A
sülő szakosztály e hó 23-án, csü­
törtökön de1 után 4 órakor az ipar­
testül el kis tanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Tárgy: a De- 
genfeld-térl kenyérárusitó helyen 
való árusithatás ügye és annak 
megállapítása, hogy kik szándé­
koznak ott árusítani. Mivel ebben 
az ügyben az átirat még c hét 
csütörtökjén el fog küldetni s így 
a későbben jelentkezők helyre 
gényt nem tarthatnak; felhívja az 
érdekeieket, hogy az ülésen fel­
tétlen jelenjenek meg. A sza leosz­
tó y elnöksége. s

netre vonakozólag. A vizsgálóbíró 
a kihallgatások során több, mint 
20 oldalas jegyzőkönyvben vette 
fel lakó vallomását, melyben tisz­
tázni akarja magát a vád alól.

A megve: ztegetési ügyben a vizs­
gálóbíró 70 tanul idézett meg ki­
hallgatásra és eddig már 25 tanul 
ki is hallgattak. Az ügy eddigi ál­
lása szerint szenzációs fordulatok 
várhatók a Nagy Samu dr. Fakó 
Ferenc dr. megvesztegetési ügyben.

■».$>«»,

Felvétel a Mensa Academi- 
cera. A Debreceni Egyetemi Diák­
asztal (Mensa Academicaj-nál, az 
1926—27. tanév 11-dik felében 
(1927 február 1 - töt 30 féldijas 
(havi 12 pengő 150.000 K) ebéd­
vacsora hely kerül betöltésre. E 
helyek elnyerésére szó ó bé yegte- 
len folyamodványok, a Mensa 
Academica felügyelő bizottságához 
címezve, 1927 január 22-ig, az 
egyetemi questori hivatalban 
adandók be. Mellékelendő: 1. Lec­
kekönyv) il . az egyetemre először 
iratkozóknál az érettségi bizonyít­
vány) hiteles másolata. 2. A szü­
lök társadalmi állásáról, vagyoni 
állapotát és családjuk nagyságát 
részletesen feltüntető, egy éven 
belül kiállított hatósági bizonyít­
vány. 3. 1 örzs'ap, amelyet minden 
pályázó lelkiismertcsen kitölteni 
köteles. Törzslapot a questori hi­
vatal minden pályázónak díjtala­
nul ad. Elkésve, vagy hiányosan 
felszesz,ere t kérések, tárgyalás 
alá nem kerülnek. Kcdvezméyl 
nem nyert hallgató, havi ebéd­
vacsora-jegy ért 24 pengő az az 
300.000 koronát fizet, amiért fo­
lyamodni nem kell. A napi ebéd- 
vacscra jegy ára 96 lil ér, azaz 
12.000 korona.

Kitör-ö báli ingek 
120 ezerért kaphatók 

Wernernéi,

— Megrágta a ló. Tóth János 
kocsist, ki a köztisztasági válla- 
aInai dolgozott, szerdán délután 

a mlkepércsi utón egy ló úgy nieg- 
rugta, hogy eszméletlen állapotban 
a mentők szállították ki az egye­
temi klinikai te,epre. Állapota sú­
lyos.

Képkiállítás és képvásúr a 
Kereskedelmi Csarnokban. Nyit­
va: naponta d. e. 10-löl este 7-ig. 
Legal ka masabb karácsonyi és új­
évi ajándék a kép. Olcsó árak. 
Díjtalan megtekintés.

A Miipái toló Egyesület képki- 
étlitása a városházán egész nap 
nyitva.

Tekintse meg Kozmáim műterem 
legújabb képkollekcióját. Piac 44.

Mutassa meg rossz fogát, mii- 
fogát Váry János fogm itt érmé ben, Da­
rabos u. 18.

A Művészim/ iparművészeti ki­
állításán a legszebb és legolcsóbb ka­
rácsonyi ajándék szerezhető be.

Bé'elt bőrkesztyű cviklrzet,
! dupla varrott 100 ezer korona Vi- 
i láriusnál. Piac 16.

Szőrmebundák,
női kabátok, szövet- és estélyi ruhák

mélyen leszállított áron kaphatók

Barta Ferencné
riőídlvat üzletében

Debrecen, Piac utca 55., Hungária káviház melleit,

A harmonikus szépség
előfeltétele a csinos ulak, 
amely vonzóvá es kellemessé 
teszi ci kevésbe szép nőt és 
tökéletessé u szépet. Ez elér­
hető ,.Charleston'' - fűzövei 
Goldstein Karolintól, Miklós
u. 5.

•E •» * «• <»

— Fényképezoknek célszerű és ol- 
só ajándéktárgyak: Berzéki foto- 

börze, Piac ucca 38., bent az udvar­
ban.

Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

Karácsonyi ünnepekre jutá­
nyosán készítek divatos férfiruhá­
kat saját szöveteimből is. Soós 
uriszabó, Kereskedelmi és Ipar­
kamara épület.

Karácsonyi és újévi ünnepekre 
legolcsóbban beszerezhetők aranyo­
zok, cziislözök és mindennemű szo- 
bapadlólakkok Neumann Nándor fes- 
t élt kereskedés ében, Csapó ucca 8.

Kosaras disznaptárak remek 
szép mintákban igen nagy választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi cs nyomdai r.-l. könyv- és 
papirkereskedésében. Viszonteladók­
nak árengedmény.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Állandó kiállítás fényképészeti 
jdonságokból, díjtalanul megtekint­

hető: Berzéki iotobörze, Piac ucca 
8., bent az udvarban.

— Igazi meglepetés karácsonyra 
egy Singer varrógép motorral és 
varróténnyel. Nem kell a gépet többé 
lábbal hajtani, nem erőlteti meg a 
szemét, kényelmes, hasznos és min­
denki által könnyun elérhető. Singer 
varrógép részvénytársaság, Debrecen, 
Piac ucca 79.

Keíorniálus vallásuaknak ez év­
ben nem okozhat gondot, mit vegyen 
szeretteinek karácsonyi ajándékul. 
Legalkalmasabb egy uj ref. zsoltár, 
amely nélkül most már nem látogat­
hatja a templomot sem gyerek, fiatal­
ember, leány, de idős sem. Uj zsol­
tárok a legegyszerűbbtől a legdiszc- 
sebb csont- és bőrkötésig óriási vá­
lasztékban kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyv- és papirkereslyedésében.

Ü SZÍNHÁZ s

MŰSOR:
CSU 1 OK 1 ÖK: Cirkuszhercegnő.

Operett. D) bérlet.
PÉNTEK délután fél 4 órakor: 

Hüvelyk Matyi, délutáni helyárak.
SZOMBAT déluán 3 órakor: A 

Noszty fiú esete; este fél 8 órakor 
A cirkuszhercegnő.

VASÁRNAP délután 3 órakor: 
Akácfavirág; este fél 8 órakor: A 
cirkuszhercegnő.

HÉTFŐ: Szent Johanna, A 20.
KEDD: Szent Johanna, B 20.
SZERDA: Szent Johanna, C 20
CSÜTÖRTÖK: Szent Johanna, 

1) 19.

Szent Johanna
A sors véletlene hozta magával, 

hogy a debreceni Csokonai-színház 
ugyanabban az évben hozza színre 
a Nobel-dij nyertes darabot, 
amelyben az megkapta a svéd tu- 
( ományos akadémia nagy diját. 
.Jár maga ez elég annak az ér­
deklődésnek a megmagyarázására, 
amely a dcbrcci ni közönség szé­
le-. rétegeiben támadt Bemard 
Sh.vv Nobel díj nyertes darabjá­
nak, a Széni Johannának deccm- 
l i r 27-iki, bemutató előadása iránt.

Az elet komikus és tragikus vo­
násainak megrázó s nevettető tel­
jességével jön be a színpadra a 
<'l>- V,-darabban. Mintha nem is tör­
ténelem játszódnék le a színfalak

űL«eie«ei in w a*r
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áu.i italáról,
világos, olyan t , v teszi az, 
mégis vonzóan érdekessé U.sz
S, - iiítafu srtr. «Síi
nelem vazolodik , Johanná-
íolyamat, amely ®ze"t é évcl ju-
;:Ü *1 Í««rell6.dián-k

1,aArdaarab mé táng számit
közönségsikerre, hisze ünöbb
ceni drámai áY a ‘ tragikus
erői működnek , kaleidosz-
és mulatságos vonások dckes
képszerű változataiban M ^ p..
végkifcjles fele. előteré­
re tlan alakja all a^ töW szc.
ben mindenütt s mellette küzdő
veplói az ellene mélyesitoi.
történelmi erők s harca. aki
Kflidelraiik or ombc ^ Cu,a-

K&Sijj
I

s?r=v"oi6ii..»*-.m"zl|„SMa:‘

Johanna nagyság útját,az, hogy világosabban latja^ 1^
SÄhlbliilM Stow

A színházi iroda hírei:
saj 8 órakor

»HERCEGNŐ
Verd»,* «°S„%V«ETE.

Főszereplők:

Fedora hercegnő - 
Wladimir heiceg
Mister X - An o - __ Szilóéyi, 
Miss Mabel U hson 
Sluckné — Halasine. 
lőni - Károlyi.
Főpincér - Tamas

Jegyek kaphatok a
CIRKUSZHERCEGNÖ |

u„t; összes előadásaira.

«1«». äv;;,';!!"-

jel, bohózatok.
Jönnek szombattol:

«SZÍNHÁZBAN^“" u„k
tenger rabjai), a lőszerei
I11pOLLOBAN: Ne izgasd magad, 

}iarold Lloydal. ... ,
URANíABAN: GcorgdJann«n^

hírű opcrcttic, * H^rry Licdl-1.1,. I va Mara cs liari >szereplők: Lya
;e.

• , , könvv. Az. uj
eszköze lesz ez a 0Q0 korona.

KSSÍTBy-» •»Si"toriu'könyvkereskedéseben.

2888. f£A
SÄ Német márka 16985, 
Osztrák schil ing 10080, Norvég 

1 korona 17950, Svájc, frank 13M 
Svéd korona 19075.

heti összes előadásaira!

Művészet!
Irodalomén g t Johanna,^^u

Shaw Bernát világsiker
hírneves szin,ateka.

Irodalmi-est!
Hétíőn: Szent Johanna.
Hétfőn: Szent Johanna.
Hétfőn: Szent Johanna.

• Gyermekek öröme.
hüvelyk matyi

holnap dé után fél 4 orako .

HALASI MARISKA kreálja a
SZENT JOHANNA

címszerepét.

. íz ARACSONY1 ünnepekre 
Farmost váltson jegyei.

Szombat délután
noszty-fiu esete

Vasárnap délután
AKACFAV1RAG.

Jcgyclővét.

A NyKlSE megóvta a KSE ellen
elvesztett mérkőzését.

1 -i,i már beborította ^A pályákat nia .*jxh lhó.? *Li iordáló

iöld folynaka csaták, sőt
még mindig f° V®« KSE—Ny-
a vasárnap lezajlón ho t
1USE mérkőzés tálán az vg 
szezonra ellátta munkával a 
riilet bizottságait.

A NyKlSE megövt-r a ^Emér_
len 1:2 aranyban elveszve
kJ““1,“ hosiirŐMatakon IcH1
IfijX, indokok ,1. «“«M1 

11 mérkőzés, illőivé „ é,o< ,«n
iireálitasát >W* »jJ&Sg
szabá yta ansa0 . NvKlSE ál-
i s.íltp eh amikor a NyM-31-- 
Ul még a szezon elején törölt Cs 
Nagy Bélát küldte ki a me,-köze-.

kite ÄkeltgifdS
j e'őtt tiltakozott. A játék folyamán 

a "közönség terrorja nem ismert

dXh3»e‘,>j“^boó,'eíS 
ÜÄSÄ if'X
A főszo;gabiró példáján ie'-buzdu 
va, a közönség is vérszemet ka 
P0tt és többen a nézők közül 
pályára rohantak es egyik nyír 
egyházi játékost töbször mzu táj­
ik A rettenetes káoszban terme- 

I -zétesen a biró elvesztette hideg­
jét és több szabálytalanságot,
amelyeket a K1SE játékosok elkö­
vettek, nem mert megtoro m.

Csak rövid kivonatban közöltük 
itt az óvás indokait, amelyek eleg 
támasztékot nyújtanak a mérkőzés
megsemmisítésére. ^

1500 koronával emlkedctt » — j
és rozs ara

Határidőüzlet j^'^t.s.'ti’í;
-i!,WiM42lTÄs «4. 423; 

“Sat 422.5-423. Rozs: Március 
335 336, 334.5, 335.5; zarla 335.J

33Készáruüzlet hivata^^;

sei:. BuZaiQ00—4125, fejérmegyei' 
sőtiszai 3900 —4050,

-svéd
pe7S V 3075- 3100, takarmányárpa 
í° 2450-2550, takarmányarpa ■ 
2450-2550, takarmány^ J 
2350—2450, köles 1900- 4UU, 
sőmagyarorsrági ®orar^00-3250,
3500, egyéb sorarpa paoO_
J . -jnnn 2050 zab 1- 2juutengeri 2UUU— zuj , opnoO—■
->V,n 7ah II ucernamag 28uuu 2350, zao H. 9n poo
32.000, lóheremag 26 ' , ,

, V-hitaário'yamok. Ango , Vtaluiaau y p I korona
346825, Belga 9932, Vs r
2113.75, Dán korona 19Uio.75 Uan KOIuna —- 

OoTár 71335. Francia frank

utóda Nagy József
Szent Anna u. 3. 

nagykarácsonyi
vásárt

rendez
mélyen leszállított árakon t

Selyemáruk
óriási választékban!

Maradékok felárban!

A legkedvesebb ajándék^ j§

DECCÄ1
eredeti angol koffergramofont | 
a kezében viheti mindenhova. p

Heaedüs és Sándor Rt.„JLszWban DEBRECEN, PIAC UCCA 34.

BRÜi

Mozgószinházak:
APÓI LO' Az éjféli nap- A cári

...d.,.é, a««-'“1:
regénye 9 felvonásban. Az eg} 
cári udvar ícnye és pompaia. a e
,,„d, 0. Utak»'.. 1«“; k”f;

auK-lvben egyetlen részlet sincs, 
amely ki ne elégítene. A szezon leg 
jobb filmjei közé tartozik. Főszerep 
Laura la Plante játsza. Megelőz,. 
Cowboy gigerh, vadnyugat, Jortene 
6 felvonásban. Főszereplő Pelc Mór 
rison.

VLGSZINUaZ. -KözUivánatra! 
Goethe halhatatlan,, remekműve fil­
men- a FAUST, átszőve az ősi haust 
népmondával, 10 felvonásban. A fő­
szereplők: Gitsa Eckman. Emil dan-

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
tatok Hegedűs és Sándor irodahn, 
és nyomdai részvénytársaság könyv 

kereskedésében, Debrecenbe .

ii . „. T eái'vok HoxoinanyJ Magyar EcanyoK mánhey
Szakácskönyv. Irta '.._,vrii,cnal<
■ • A karácsonyi konyvpiacn

értékes újdonsága Im­
manency Irén szakácsko y . 
amely u magyar konyha ctcl^

EEBsBsg
meg azonban a szerző s enne* 
igen sok becses ételet gyn) “
egybe szakácskönyvében. A
fák és szószok gazdag sorozat.,.
.* elMlel.k 6- tailk »kl«. v.E
tozat> hasonlóan érdeme a kitűnő
szakácskönyvnek. Különös érdeme
T Kálmánchey li ennek, k) 
mindenütt feltünteti az “da5® aJ . 
egy személyre, amit a T
szakácskönyvek Író, me,lozteh A 
magyar konyhának egészen b -
nyosan né külözhetetlen segéd-

■ sp
iái 9;

y

és más karácsonyi díszek
I leflolcstibbaa beszerezhetők 
l k>csínyben ős nagyban ]
, qoldberqernél,
1 C»apó-utca 21. Telefon »4 14.1

OECCÄ GRAMOFON.
^EaEHSEEÄ-to,*0l

OECCÄ ^ ^
hordozható elegáns koflergép. 

oi r«4Ó mert ilyen olcsó árban,
n, J. 'ta.«; tfvßi 3$

SáHESSsB t
SStä».. . . . . . . . . . . . . . .

Mindezen előnyei szinte predcsztinaifa 
házban otthonos legyen. . -^nyíJzós! noo.tí. 114 P.U9«, .1.800,000 kor. *■ <« l,Sir.’,„ „Wk

ar
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Francois
Transylvania

pezsgő

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi n. 55.

Karácsonyi
cukorkák, díszek, csillagszóró, szalon- ; H 
cukorkák, karácsonyfagyertyák nagy : ft 
választókban a legolcsóbban beszerezhető ; 9
Grosz és Guttmann I

cukorka nagyk reskedásában §

Hatvan-utca 15. szám.
Viszonteladóknak nagy árengedmény

G@y

© 1
motorral és varrófénryy«l 

a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.
Singer varrógép részv.tára.

Debrecen, Piac-utca 79.

Stühmer
karácsonyfa díszei csokoládé és bonbon 
különlegességei, válogatott izekkel ké­
szült szaloncukorkái minőségben, kiál­

lításban, olcsó árban utolérhetetlenek
Ferenc József-ut 69. sz.

Vármegyeházzal szemben.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

I Karácsonyi dísztárgyak |
§ solingeni l-corcsolyák, gyermekedények, |

❖ porszivógépek I
J kaphatók |

I SESZTINÄ LAJOS f
S vasnogykereskedésében Debrecen. Telefon 6. sz. |

.j. a» w «♦„ »♦, e» »*♦ í» «{♦ -s# •$> *s> »t« s$ *J»

KARÁCSONYFA DÍSZEK
cukorkák, boák, angyalhaj, csillagszórj, gyertyatarló, 
stainolos szaloncukorkák, színes és fehér gyertyák 
pazar választékban és legolcsóbban kaphatók a

HANGYÁBAN
Fióküzletek : Rőzsa-u. 2., Tisza-palota, Piac-Miklós-u. sarok. 

Fióküzletek a város minden részében

karácsonyi
vásár!

Szétnyílható képeskönyvek, ft/íese- 
könyyck. játékkönyvek, Jfjusági
iratok, Qtleirások. V\atandok. Szép-
irodalmi és tudományos müvek.
piszmüvek, SmaKönyygk. Zsoltá­
rok, Sorozatos munkák, l^ózsa- 
völqyi, Bárd, jNádor, T(ozsnyai
karácsonyi zenealburnok stb. stb.

karácsonyfadíszek. Szórakoztató 
társas-és gyermekjátékok- Építő­
kövek. Coronykockák- jMozaik 
qolyósjátékok. „M AH JONhG” 
kínai társasjáték. „PING PONG” 
asztali tenniszjáték. felállítható 
ólomjátékok. — f estöszekrények. 
piszes tentatartók. ^írókészletek. 
Emlékkönyvek, levelezőlap-albu­
mok. Öjévi naptárak. Gyönyörű 
levélpapírok. ,,DEGC A” koffer- 
gramofon. Gramofontemezek- 
karácsonyi és újévi képeslapok 

óriási választékban

Jdegedüs ésjándor rt.
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében

ferenc József ut 34. szám, 
a főposta mellett. Eelefon: 54.

BÚTOROK

I

leg gyazarllbbtül a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt,
megnagyobbított városi üzletében

Király-utca 4. g
Kedvező fizetési feltételek, g

Korvin Áruház
Farkas László és Tsa

Ferenc Józsei-ut 65.

Nagy karácsonyi 
és újévi vására.

Érvényes december bő folyamán, 
Vásznak:

Vckonyszálu 20 ezertől
Középszálu 19 „
Vastagszálu 21 „
Siffonoh 12 „
Paplanlepedő legerősebb 55 ezer
Lepedő (háziasszony ked­

vence) 40 „
Egy vég karácsonyi Egypt.

rendkívüli erős 250 „
Damastok:

Gyönyörű szép cseh gyárt­
mány 24 ezertől

Flanelek és barchetek csak
cseh gyártmány 20 „

Selymek;
Crepe de ebinek minden

divatszinben 100 ezertől
Crepe satinok minden di­

vatszinben 120 „
Crepe georgettek minden

divatszinben 130 „
Japonnais 98 cm. széles 60 „
laítalinok 98 cm. széles 58 „

Bársonyok:
70 cm. széles minden színben 130 ezer
90 cm. széles minden színben

francia áru 150 „
Kalapbársonyok minden szín-

ben 50 „
Harisnyák:

Városszerte ismert külföldi
gyártmányaim hibátlan
elsőrendű áru 12 ezertől

Francia seiyemharisnya 85 „
Francia selyem harisnya es-

télyi színek, arany, ezüst 95
Boka melegítők 20 „
Kötött mellények 120 „
Poulowerek 120 „
Pouiowerek belga és francia 200 „
Gyermek ét mackó garni­

túrák 150 „
Női fehérnemüek:

A világhírű Wiener Wesche A, G. 
különlegességei.

Férfi fehérnemüek:
Férfi ing 70 ezer.

Zsebkendők: *

Női crep de chine kézzel
festett 18—20 ezer

Selyem relief festés 18 ,,
Vászon és len kendők 5 „
Nyakkendők minden árban.

Női kabátok:
Posztó, velour, szőrmével 650 ezertől
Ottomán, Ripsz szőrmével 900 „
Gyermekkabátok 280 ,,
Rövidáruk, harisnyák, stb, 

igen nagy választékban. 
Maradékok minden árban,

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr, SZELÉNYI féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legorBsebb és 

legolcsóbb agészságápoló háziszer,

Mindenütt kapható.
Gyártja: Dr. SZF.LENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti művel DEBRECEN. 
PróbaUveg 13,500. KbrépUveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

J%*,MCsari
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Szili ir Járta
PIAC-UTCA 47.,

főpostával szamben.

Vá ros i b ti n dá k,
au fő- és utazóbundák, 

lábzsákok, k csis- 
bekecsek, legújabb 
szabású szmoking 

öltönyök.
Legmodernebb szabású 

kétsoros sötétkék és fekete 
öltönyök, külön divatos 

csikós nadrágokkal. 
Előzékeny kiszolgálás tttel- ; 
lelt a legszolidabb mérsé- j 

kelt szabott árak. 
msBmsmmmm

Tea rumok;
ükötök, gytlmiilcspilinka különleges- j 
ségek, ai/tali borok Kimérve, tokaji ; 
gvógyfcorok, asszuk ialackozva, ko- J 
nyak, finomitoltt szesz és mindenféle 
esseno'ék legolcsóbb árban kitünS 

minőségben baszerozhatSk a

SZILÁGYSÁGI
szeszkeryskedért 

kicsinyheni eladási osztályában
Csapó-utca 7.

< . ”,n»: •, < _ -
SKwaraoesÄf' -aasawi-i mtttmms
\ K: pott bőrgarnitúrák

faslbsát
vagy bármely bőrből készült tárgyat 

fest special bőrfestékkel

h.öh'er kárpito i,
Piac licca 40.

' ■ yj: *> - *Qg&gßß***~

w w e» m *t‘ ea •> «D ■<* * w *t» *** -•> ❖ “»m •*m *♦* * *

IZfSii ÍR
9 a Vegyi és gyógyáruk, 

bel-és külföldi Illatszer 
IH. ... ... -y.,----- és tollette különle-

* KFiCHAFíD eÁNDOR gesséjek, szappanok, 
g f»r.lCHAKUöANUUK fésű-, kefeáruk min-
* PIAC UC0Ä 61, SZ. 3. (jen minőségben leg- 
8 MEGNYÍLT 8 olcsóbb napiárakban.

Olcsó áraival a hírneves

MÁRIA - GRÜN SZANATÓRIUM
vezet

GR AZ mellett, Steyerorsrág.
Gyönyörű, pormentes, napos fekvés. 

Korszerű berendezés. Mindéi kényelem. 
Vezető főorvos Dr. Stich«,
Méltányos árak !

Prospectus, felvilágosítás, szobaelöjcgyzés a
FÜRDŐK és GYÓGYHELYEK NEMZETKÖZI 

ÉRTESÍTŐJÉNÉL
Budapest, VI., Andrássy-ut 36,

Tolefon-lnterurbán: Teréz 18-24.

Női ing, hímzett . . , 10,000 ezer
„ nadrág................. 17,500 „
„ halóing................  52,000 „

French ing, 2 gallérral 50,000 „
„ „ la „ 57,000 „

Gérnazefir ing............ 62,000 „
Seiyemelejü ing ... 66,000 „

Mechanikai Fehérnemügyár
üziste: SimoRífy ucca 1b. (Vá ősi bérház.)

■ i:fr“ff"-,j i dtiBüsseae^Äic >-

rr ]

I

! Hal- és vadkereskedás,
Árusít: Édfesvlzl élöhalet, ten- 

I geri heíkíllőnlegessegeí és 
í ntindevmemü fóti vadat.

Debrecen, Gsapó-u, 37, Telefon 7-88.
~ V,. - X . : • >.->• ••••■• - . •***-••• istfíl

Szérsevval telit ;ti

ÉVA vizet igyunk!
Megrendelhető:

MÁRKUS JENŐNÉL,
Hatvan-utca 22. relalon 14.

Értesítés.
25 év éta fennálló vizvnzsték, csator­
názás, szivattyuszeralési és cement- 
ipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 18 sz. alá.
Telefon 10 12.

További szíves pártfogást kárve

EMERICH ViLMOS
szerelő-mester.

1Í.1
VjZ azc oka

BÍF

V^L»Lbr

I PESTEKEK I
I I
I a legszebb színekben, a j
I legkiválóbb minőségben ■
I nagyon olcsón kaphatók ;
»TfeRtf issiiküvristéban |

I S'IAC-UíCr- 10., 8113**1 MIBblt I

m

különlegességek, arany és ezüst 
tárgyak pazar választékbem

kiricsonfi és újévi ajiiidék«!
¥ági István
ékszerésznél, Piac ucca 73. sz.

Leszállított értik!

Az utcák kemény gránitkövezete 
minden lépésnél teljes mértékben 
igénybeveszi a szervezetet. Oly be­
tegségeknél pedig, amelyeknél mozgás 
szükséges, alig néhány lépés után 
már növekvő fájdalmat érez az ember.

Epekő, vesebaj, lábfájás vagy ide­
gességben szenvedőknek védekezniük 
kell a járás közben fellépő kímélet­
len rázkódtatásoktól. Legegyszerűbb 
és legolcsóbb eszköze ennek a 
Palma-kaucsuk sarok.
A Paima-kaucsuk sarok
használata nem fény­
űzés, sőt az olcsóbb és 
tartósabb a bőrsarok­
nál. Aki Palma-sarkot 
visel cipőjén, élvezni

ií ^
. . ., , M

fogja lépéseinek jóleső <9rei ^
rugalmasságát és nem mond le róla 
többé.

Itt az alkalom!
5000 méter

selyem, szövet, karton, zefir és vászon

aradékot
Karácsonyi vásár

keretében a végárnál

30-40VaI olcsóbban eladok

Króh Vilmos
Debrecen, Dégenfeld-tér.

Puüovarek Harisnya-, keztyfi-ujdoisáQGk

iaiiifi és ujéii elis
megkezdődött

e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében 
a raktáron levő összes divatujdonságok 
bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra.

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figye­
lemmel kérem kisérni.

Velour, siffonok, bársonyok, Női fehérnemű 
selymek, Crep Georgettek. különlegességek

Hitein, Fiat itta I,

Alföldi palota, - BÁDOGOS UCCA SAROK.
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Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyeröre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübutorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.

i

a Kossuth-szcbor mellett, Piac ú. T.

Legszebb, legolcsóbb ajándék

Keresse fel

Äczel Henrik
modern antiqyáriumát

ahol képes- és mesekönyvek, ifjúsági iratok, 
szépirodalmi és tudományos müve«, diszművek, 
társasjátékok, zeneművek, emlékkönyvek, képes­
lap- és bélyegalbumok, díszes dobozu levél­
papírok. zseb- és tárcanaptárdk, tintatartókész­
letek, arany tö tőtollak és mindenféle itt fel nem 
sorolható ajándéktárgyak igen előnyösen 
szerezhetők be. Óriási választék

református uj zsoltár
és imokönyvekben a legegyszerűbbtől és a 

legdíszesebb csont- és bőrkötésekben.
Korócsonyi és újévi képeslapokban, ko­
saras disz naptárakban óriási választék.

Piac uccti,
református kistemplommal szemben.

Telefon 575.

APRÓ HIRDETI i <6135$' „ses E

VÉTEL
Ékszer újdonságok pazar választékban karácsonyi

leszállított árakban
VÁ GI ISTVÁN ékszerésznél, Piac 73.

Salát műtere V».
—BHBBM—a—iBwaMffiMi wrhw—'iwir*ny i> m>\ ■ %1'^iBHffwnaPiiMwaaiffi ■—bhi m

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék
a ROBOZ kaiapszalonba

megérkezett SELYEM KALAPOK
Szent Anrta-ulce 5.

SCHÖN SÁNDOR Tft
waniem, Piec-urce 1« (Cim.-A-utc* aorok.) - Telefon 11-66.

ÁRJEGYZÉK;
Kutyabőr női keztyü gombos...................... K 100000.—

„ „ „ csatlós........................ „ 110.000 —
„ férfi „ gombos . . . . „ 110,000.—
„ „ „ csaitos.............................   120,000.—

Glagé női keztyü gombos............................„ 100,000.—
„ „ „ tűzött.......................................... 120,000.—

Mosható szarvasbőr, minden színben . . „ 150,000.—
-*-• • —- uiniiii imirmniii 11 BiriiiairrHitiriaiTrTrrriiroinir um riiTTmwiTwnwvniiw

tűzifa ős szénkersskődii. — Talsfon: 404 
Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
ö-'-ez é& spríttiH tűzifa 
iÖSgy és íiühk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. Islván-maionimal szemben
massMsssgeseaiKSMKai mmammsmaismBmmmisixmammmsmBBm

„Standard“ húsvágó gépek, korcsQíyák, edények
BÉSZLER és DÁVID vaskoresketiáseben

Használt
gerendát keresünk megvételre. — 
Ullmann rt.. Piac ucca 69. 3036

Schöberl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le- 
vőtL megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

Ócska vasét,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlöi ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321
MCTwes—M

s.
Zamatos

házióbor az ünnepekre literenként 
kapható 24-én, pénteken ki enc 
órától négyig. Poroszlay ut 53.

3049
Rövid

kereszthuros zongora fekete, l.au- 
berger és KI oss-gy árt mányit, Mé- 
liusz-tér 12, keresztépület, eladó.

3009
Ékszert,

jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

Bercntci szén,
szagtalan, 42,000 korona mázsán­
ként. Schvartz, Agárdi ucca 6. 
Telefon 12-04._______________ 2928

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin lér 4. Telefon 13-33.

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Pétcrfia ucca 64. 1293

FILC-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGOL­
CSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA 
A KALAPÜZEM, PIAC UCCA 9.

701

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskr désében, Csapó u.
88. 1941

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Autogénheggeazl.ést, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreick. Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhelök. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Ifj. Zelingef,

Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenield 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90.

  1312

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör- ' 
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Jómínőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Fiié
csipkét, térítőkét, függönyöket 
legolcsóbban készítünk. Füvész- 
kert ucca 12., II, emelet. 2986

GYERMEK DIVATHÁZ 
10% engedményt ad karácsonyig 
minden vevőjének az összes árui­
ból. Városháza, főkapu mellett.

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek lego'csóbban Nagy lát­
szó résznél, Piac ucca 30. 1297

Vacuum
benzint, Gargoyle MobÜcil olajat 
használjon: Griinbcfger is Glück 
főlerakatáhól 1258

Karácsonyi ár!
Dióbelet 10%-kai olcsóbban be­
szerezheti nálam, mint bárhol úgy 
a közönség, mint a viszonteladók. 
Szerinél, Csapó ucca 19., festék- 
kereskedővel szemben. 3024

Varrógépek,
eredeti Ccntralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K Telelőn 13-47.

1471
Nagy József

műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
BÚTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 
____________________________ 2140

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26 1212

Svájci Te’ivA
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Creppc de chins ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brill! Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Személye íiiá.
uvarozást vállalok jutányos árért 

Arany János ucca 37., Ettrenreich.
J219

Kötöttgo»b
télikabátra, légclzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32._____________________ 1253

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Bareza paszo- 
mányosnál kopható Dégenfcld tér 
3. szám. 2042
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Wachs Róbert
ruhafestő, vegytisztító éii jözmosó
üzeme, Debrecen, Simonlly u. 55.

1251

Könyveket.
dobezokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet • Saetltpétery 
könyvkötőnél, Piac 75.. mharhan^

Kiállítárt
tárgyak, asztal- és toreyoa, kétsu- 
tős, majolikás takaréktüzhelvek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelbe®. Kandia
15. ___________________________1246

HarisnyakötSdéb1'» 
mindennemű harisnyeá fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca^ 16. 1232

Szöveteket.
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, »Csapó ucca
16. _______  ________________ 1«I

Varrógépek.
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
1 1204

Parkettlényefitó
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék-

JKarácsonyi BÚTORVÁSÁR! SÄ“"
Lrffkovltl butorházban, Ref. püspöki bérpalota. Előnyös fl^tésl feltételek!,

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman
szűcsnél, Miklós ucca 22. 9

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. _______2005

Gyönyörű
szép, olcsó Paczcltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. lele-
fon 14-68. ____________ 1244

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenfeld, Dcgcníeld tér 7. Tele­
fon 79._______________________ 2361

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral sscmben.

1938

rövidáru
utazót mielőbbi belépésre felvesz 
UHmann Salamon Kercsk. R.-l.

1756

Fiatal
uríasszony állást keres. _ elmenne 
nevelőnőnek is. „Élet-hala 1- 
igével, kiadó továbbit._______3048

100 ezer koronát kap,
aki kézhez juttatja 18-án este 6 
órakor Csapó uccán elvesztett 
Universale üzleti papírokat es bé­
lyegét. Bárkinek úgyis értéktelen 
tárgy. Nyil ucca 125. 3025

! i 1 !

var). 1230

Bíró
ruhafestő plisszéje éa fouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-
terfia ucca 30. 2154

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol-
csőn a ..Parfümerie Iloná"- ban, —
Degenfeld tér 2. 2235

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób-
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Ha jó cipót
akar venni, Grünwaldhoz kell 1
menni, Sas ucca 4. 2365

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek. Telefon
7-27. Nagytemplomnál. -- Cégre
figyelni! 2252

Berzékí fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42, 2164

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297

.>v5w**ítfWí'dRS»"-
Ismét

lehet 12 havi részletre ruházkod- 
ni Tegdesnél, Péterfia 42.________

Csinosan
bútorozott nagy szoba két úri fiú­
nak vagy házaspárnak 1-tő. kiadó. 
Busi ucca 17. _______

Uccaí
bútorozott szoba kapualatti bejá­
rattal azonnal kiadó. Széchenyi u. 
24 3032

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Fecementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2309

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
hérház. 226'

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 
16. 1285

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
ivájci órák Sola órásnál. Bádogot 
ucca 2. 1237

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Semu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Takaréktiizhelyeket
legjobb kiviteliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

I * I KERESLET | «|

Képesített fiatal ácsmester
jövőjét megalapozhatná egy jó vi­
dékkel rendelkező, nagyobb for­
galmú városban. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. ______________ 3029

Csinosan
bútorozott szoba kollégium mel­
lett kiadó. Cím a kiadóban. 302o

Csinosan
szoba, esetleg ellátás- 
Arany János ucca 39.

2982

bútorozott 
sál kiadó.

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Husiüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

KELLEMES 
otthont talál gyermekszerető meg­
bízható lány vagy asszony fiatal 
házaspárnál, aki főzés mellett 
egyéb házi inunkat is elvégez. — 
Könyvviteli Szekiroda, Kandia u. 
4 b. __________________1321

Uríasszony,
gyakorlott irodai munkaerő, — 
egyébként jó' főz, kézimunkázik, 
gyermek szere tő, alkalmazást ke­
res. Arany János ucca 22. 3045

Műhelynek,
autógarázsnak vagy raktárnak 
használható helyiség azonnal ki­
adó. Széchenyi ucca 27._______

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. 1221

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógummi lerakat. Neu­
länder kocsigyár. _______ 1229

Sodrony ágybetétet
InoleMi mlnflségban kitilt

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József 
kir. herceg ucca 8. _ 3049

Szép
bútorozott szoba kiadó clseiére 
vagy tizenötödikére. Kissné, Piac 
83.__________________________ 3048

Hatszobás
modern lakás kiadó. Hunyadi u.
17, ______ 3047

CSINOSAN 
bútorozott szoba, fiatal párnak 
nagyon alka'mas, vagy két úri­
embernek, kollégium mellett ki­
adó, Emelet balra. Cim a kiadó- 
ben, „ ^ _______ ri______ 3046

Leányok
felvétetnek diótörésre. Csapó ucca 
21. 3050

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. ___  2304

Hó-,
•sárcipőt legelőnyösebben javit 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Sapkakészítés!
Legszebb kivitelben készül, ké­
szen kapható. Széchenyi ucca 16,

PIAC UCCA 69.
Gerő-iéle ruhaüzlet helyiség meg- 
szélesbbitve és huszonhat • méter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Ullmann Salamon Keresk. 
R.-T. 1756

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmcáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi n. 36. íz.

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta tenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségii liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz- 
raktár, Hid ucca 16. 1290

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

Lasztif
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. _
Vállal Ülőbútorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Textil-
szakmából szakember üzletszer-
zésre azonnal felvétetik. Cim a ki-
adóban. 3031

tanoncok
Villamosszcrelő

felvétetnek teljes ellá-
lássál. Pollák Ignác, Piac ucca 44. 
sz. Telefon 6-56. 3026

Lehetőleg
zonnali belépésre perfekt német 
evclező, gyors- és gépiró tisztvi- 
elő kerestetik. Gabonaszakmában 

jártasak előnyben. Nyíregyházi 
íabonakereskedelmi Rt. Nyíregy­

háza. 1304

SZAKÁCSNŐ 
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis 
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cim a-kisdóhívatdbitn.

3027

Egy
jómunkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. Özv. Erdős 
Lászlóné, Széchenyi u. 1. 3044

Jungreísz Mari
nöikalapüzlete Arany János ucca 
37. alatt. ___ 2977

husfüstölést 
Fisch, József

Kóser
olcsón vállalok, 
kir. herceg ucca 42.

3403

Csinosan
bútorozott szoba kiadó Püspöki- 
palotában, III. kapu, Nagy ház­
mesternél érdeklődni kérem, 3038

Tejet
5 literen felül házhoz szállítok.
Cim a kiadóban.____________ 3039

Elegánsan
bútorozott uccai szoba izr. urnák, 
esetleg kettőnek is, kiadó. Cim a 
kiadóban._______________ 3042

Szatócsüzlet
áruval, berendezéssel lelépés nél 
kid kevés pénzzel átvehető. 
Nyugati ucca 16. 3034

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel- 
ett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérneműéit, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterck, leányka és fin 
szövetruhák, meleg habi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

MEGHÍVÓ.
A Waldmann Albert Borkereske­

delmi rt. 1926. évi december hó 31-en 
d e, 10 órakor Széchenyi ucca 37. 
sz. alatti irodájában

rendkívüli közgyűlést
tart, amelyre a részvényeseket ezen­
nel tisztelettel meghívja az

Igazgatóság-

TÁRGYSOROZAT: 1. Igazgatósá­
gi javaslat az alaptőke felemelése 
iránt. 2. Az alapszabályok módosí­
tása. 3. Egy felügyelő-bizottsági tag 
választasd.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabá­
lyok 16. S-a értelmében a közgyuk- 

I sen csak az a részvényes bír szava­
zati joggal, ki részvényét a közgyu- 

' lés előtt 3 nappal a társaság iroda- 
I jában letette.

Nyomatott Hegedős éi Sándor irodalmi él nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám

k


